



СЕВЕРНЫЙ ГЕЛ

Орган Пуревского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ЗЛОБА ДНЯ ИЛИ ЗЛОБА ЖИЗНИ?

Не все потеряно, или как борются с пьянством в Уренгое

— Красавица, — обращается к продавщице уже изрядно подвыпивший рыболовеский покупатель, — мне вон ту, пузатенькую, за восемьсот рублей. — Глаза его показывают на большую бутылку спирта, на ярко красной этикетке которой выделяется выполненная золотом надпись на английском — «Королевский».

— И ту, что рядом, прихвати, Коля, синеньку. Она тоже импортная, из-за бугра, — подсказывает рыболовескому его пошатывающейся сотоварышке, — дома сравним, какая забористее.

После того, как две почти литровые емкости перекочевали в вместительную сумку, дегустаторы-добровольцы неверного шагом покинули магазин.

Эка невидаль — пьют, заметит кто-нибудь из читателей. Так ведь на свои же кровные, честным трудом заработанные. Никто не вправе мешать. Что хотят, то и покупают. Лиши бы не боялись, да прохожих не задевали.

Что ж, доводы несомнены на их поверхность, не лишенны оснований. В самом деле, кто может запретить гражданину распоряжаться заработком по своему усмотрению. То же самое и со здоровьем, репутацией. Не жалко — пусть подрывается его. В конце концов, как гласит французская поговорка: «Каждый человек сам кузнец своего счастья». Так что, пить или не пить, дело сугубо личное. Только бы не нарушились общепринятые нормы поведения и не страдала семья.

И тем не менее, свою убедительность вышеизложенные умозаключения сохраняют лишь до тех пор, пока дело касается одного человека. Ну а если пьянство принимает массовый характер? Если растет преступность? Тогда, наверное, пора и власть употребить. Как это было сделано администрацией Уренгоя, издавшей распоряжение от 23 июля «Об упорядочении продажи винно-водочных изделий».

«В связи с массовыми завозами винно-водочных изделий, — говорится в нем, — за последнее время в поселке Уренгой резко ухудшилась криминогенная обстановка, на предприятиях участились масштабные срывы производственных процессов, ухудшилось состояние общественно го порядка». Кроме точного указания времени продажи спиртного, в нормативном акте есть санкционирующая часть, предусматривающая штрафы с юридических лиц в размере двадцати тысяч, а с физических — десяти тысяч рублей. Контроль за выполнением данного распоряжения возложен на поселковое отделение внутренних дел.

— Иначе мы поступить не могли, — комментирует действия администрации ее глава В. Мамчур. И с ним нельзя не согласиться. Пьянство к тому времени достигло апогея. Оно порождало уже не только бытовые проблемы, но и производственные. Ставились под угрозу срыва нормы выработки. Участились случаи появления на работе в нетрезвом виде. Почему? Да потому, что для многих пьющих и слабохарактерных Указ правительства о свободной продаже спиртного стал настоящим искушением. Сверхоперативно на него откликнулась торговля всех видов: государственная и кооперативная.

— Возьмем столовую геофизиков, — приводит конкретный пример В. Мамчур, — она рядом с вертолетной площадкой. Оттуда вахты на буровые улетают. Там же завтракают, а случается, и обедают в ожидании вертолета. Так вот, спиртное и туда проникло. Заходит человек покушать, а там ему горячительное предлагаю. Кто-то устоит, а кто-то нет. Бывало, улетали в нетрезвом состоянии. А пьяный человек, известное дело, не работает.

Не менее хлопот доставляло уренгоям и пиво. Им торговали круглосуточно. Любой стражущий мог прийти к цистерне и в час ночи, и в три. Вот и получалось: еще восьми нет, а по поселку уже во всю пьяные разгуливают. И волняют их, понятно, не производственные показатели.

А какая история вышла с самой пивной емкостью. Куда ее только не ставили. На берегу рядом с пристанью она долго не задержалась: рядом неожиданно скорели два списанных домика. Не прижалась и в микрорайоне. Жители близлежащих домов не пожелали смотреть на пьяные безобразия постоянных клиентов. После долгих перекочевок пивная вновь утвердила на берегу. Благо на этот раз гореть там было уже нечему. Но время торговли ограничили: с десяти утра до восьми вечера.

— В принципе никто не против торговли спиртным, — разъясняет позицию администрации Владимир Михайлович, — но при определенных условиях. Как минимум нужна элементарная культура питья. Почему наряду с пивом или вином не торговать шашлыком или теми же бутербродами. Чтобы клиент закусить мог. Так нет ведь. Продавцы не хотят брать на себя лишние хлопоты, а покупатели — расходы. Одни пьют, набивают карман. Другие пьют до беспечения. В итоге в поселке резко ухудшилось состояние общественного порядка. Упала производственная дисциплина. Возросло количество прогулов. Обстановка обострилась настолько, что совет руководителей предприятий вынужден был обратиться к администрации поселка с ходатайством об ограничении торговли винно-водочными изделиями.

Так и появился на свет вышеизванный акт.

Не расходится с главой администрации оценка ситуации и начальник поселкового отделения милиции майор А. И. Лыхтико.

— Пьянство?, — переспрашивает и мрачнеет лицом Алексей Иванович. И вместо ответа кладет на стол пачку протоколов. — Здесь их тринадцать только за неполных два месяца. Все по факту установления смерти.

Как следует из документов она наступила при различных обстоятельствах. Но в 90 процентах случаев виной всему явилось чрезмерное употребление спиртного. По заключению экспертов в результате алкогольного интоксикоза или сердечного приступа. Но бывает и другая причина. При длительном употреблении спиртного наступает помрачение рассудка, при котором кончат жизнь самоубийством. Вмешаться в такие случаи, пресечь их, как правило, не удается. Поскольку такие действия носят скрытый характер.

— У нас в поселке много вахтовиков, — продолжает начальник ПОМ, — Работают они по пятнадцать дней, по месяцу. На Тарасовском, Губкинском месторождениях. В Уренгой приезжают отдыхать. Деньги есть. А семья или на материке, или вообще нет. Остановить некому. Вот и гуляют. Неделю, другую. А там, глядишь, алкоголик психоз. Он и толкает человека к крайней шаг. Как и кто уследит, если даже близкое окружение узнает не сразу. Одного обнаружили благодаря соседям. Те первые обратили внимание на неожиданную тишину за стеной. То друзья, музыка, веселье. А то вдруг несколько дней ни звука. Потом услышали какой-то приглушенный звук, похожий на жужжание. Как раз жаркие дни столиц. Заподозрили недадное. Обратились в милицию. Квартиру вскрыли, а там полуразложившийся труп с петлей на шее и признаками самоубийства.

Так что, — невесело покачивает головой А. Лыхтико, — кому-кому, а милиции забот хватает.

Особенно беспокойно бывает во времена пересменок. Когда общежитии собираются меняющие друг друга вахты. Вначале пьют за встречу, а там нередко и до выяснения отношений дело доходит. Оказывается кто-то кому-то должен или без спроса что-то взял. В таких случаях приходится быть особо внимательными. Держать наготове наряд. Да и так регулярно наведываемся с рейдами. Словом, стараемся держать руку на пульсе событий. Но в целом работать после Указа о свободной торговле вином и водкой стало сложнее.

К безрадостной картине пьянства в поселке добавила штрих Альбина Ивановна Шутухина, фельдшер — нарколог:

— Положение хуже некуда. Пьют все, и мужчины и женщины. Больница переполнена. Лекарств нет. Поступают в основном с диагнозами алкогольного отравления, различными психозами. Причина не только в количестве выпитого, но и в его качестве. Недавно в магазин спирт завозили. Уже одна закупорка будильника сомнение вызывала: пробки как на минеральной воде, без маркировок. И опасения подтвердились. Как только начали им торговать, чередой пошли отравления. Попозиции службы, что спирт технический. Депутат областного Совета народных депутатов Савецкая отправила бутылку спирта на анализ в районную санэпидемстанцию. Вскоре пришло заключение: спирт низкого качества, для употребления непригоден. Однако к тому времени его большая часть оказалась распроданной.

Вот так у нас борются за здоровье людей, — с горькой ironией говорит Альбина Ивановна. — Открыто и безнаказанно его подрывают. Масштаб пьянства подсказывает, чтобы противостоять ему нужны действенные меры. Какие? Ну, например, та же профилактика. Сейчас почти не занимаются. А ведь еще недавно у вас были хорошие контакты с милицией. Вместе с участковым капитаном Азиатовым мы ходили по квартирам тех, кто состоит на наркологическом учете. Где наиболее часто устраивались застолья, притоны. Не давали им посетителям покоя. Ставили на учет, вызывали на прием. Разбирали их на специальных комиссиях по борьбе с пьянством, которые существовали на всех предприятиях и в организациях. Отправляли на лечение. Конечно, многим не нравилось. Ну так что же. А как быть, если человек сам не может бросить пить. Ведь он и себе вред непоправимый наносит, и окружающим от него несладко. А так мы хотим кому-то помогли. Кого на время, а кого и совсем вытащили из болота пьянства. Сохранили семью.

По мнению А. И. Шутухиной еще не пришло время успокаиваться. Надо отстаивать каждого человека. Рейды по борьбе с пьянством проводить целенаправленно, периодически по известным адресам. Чтобы они достигали эффекта.

Вот к таким проблемам привело пьянство в Уренгое. Страдает общество, наносится урон экономике. В свете сказанного мер, предпринятые администрацией, предстают как своевременные и вполне оправданные. Другое дело, насколько они окажутся действенными. Ведь не секрет, что у нас за семьдесят с лишним лет хорошо научились обходить всякие запреты и ограничения. Так и в данном случае. Один возьмет бутылку в неурочное время, переплатив продавцу. Другой выгонит самогон или купит его на стороне. Сможет ли уследить и справиться со всеми нарушениями милиция? Думается, едва ли. Даже при всем желании. У нее просто физических сил не хватит. Это раньше вино продавалось только в госторговле. Теперь к ней привлеклись кооперативы. А у каждого прилавка сотрудника не поставишь. Поэтому надеяться на радикальные перемены было бы преждевременно. Так что, не будем гадать, а положимся на время. Справедливый экзаменатор, оно выявит все слабые и сильные стороны принятого нормативного документа. Пока же, можно сказать, что пьяных на улицах Уренгоя в дневное время стало поменьше.

Ну а если повести разговор начистоту и поставить вопрос ребром: что можно противопоставить пьянству? Ответ мы все много раз слышали по радио и телевидению, читали в газетах: надо, мол, организовывать досуг, создавать условия для занятий спортом. Хорошо, давайте, применим такой подход к Уренгому. Есть в поселке и Дом культуры, и спортивно-оздоровительный комплекс. Но, посмотрим, многие ли туда ходят. Да и можно ли всерьез рассчитывать, что самодеятельность составит конкуренцию телевидению, по которому можно смотреть выступления исполнителей мирового класса. А занятия в СОКе? Не всякого, после того, как он навкалывался на ветру и холода потянет вечером таскать тяжести или прыгать по волейбольной площадке. Что остается еще? Ресторан? Но туда каждый вечер не на ходишься. Да признаешься, и обстановка там не всегда располагает к нормальному отдыху. Вот и предпочитают некоторые собраться на кухне или в тесной комнате общежития и в узком кругу по говорить о высокой политике и о реформах. Здесь им можно и настоящую оценку дать безвозмездно. А после рюмки водки и проблемы отступят на второй план. А их в нашей жизни хватает. Так не отсюда ли, не от желания разом избавиться или хотя бы отвлечься от трудностей наших серых будней берет начало влечения к алкоголю? Может все дело в неудовлетворенности занимаемым местом в обществе? Неспособности влиять на его развитие? В так называемом комплексе маленько винтика в огромной государственной машине? Ведь как выяснилось, многие провозглашенные гражданские и политические свободы на деле оказались фикцией. А первые, по настояющему демократические выборы состоялись лишь год назад. И не исклю чено, что только осознание себя полно правным гражданином подорвет корни злобного социального порока. Вот только произойдет это, судя по экономическому и политическому разладу в стране, еще не скоро. Но не будем терять надежды!

А. ЕЛИЗАРОВ,

Страхование в условиях рыночной экономики. Какое оно есть?

Страховой рынок за рубежом.

Еще в начале 20-го века страхование рассматривалось как одно из наиболее прибыльных направлений в бизнесе. С тех пор, превратившись в удачную форму коммерческого предпринимательства, страхование входит в число наиболее прибыльных областей экономики. Сосредоточив в своих руках крупные капиталы, страховые организации инвестируют их в промышленность, транспорт, торговлю, жилищное и коммунальное хозяйство. Создается сложная система переплетающихся связей страховых организаций между собой и с другими предприятиями.

В последние годы усилился процесс концентрации капитала в страховом деле, началось создание страховых монополий, происходит сращивание страховых обществ с банками и государственным аппаратом; страховые монополии становятся одним из крупнейших представителей финансового капитала. Помимо системы участия они проникают во все отрасли экономики — промышленность, транспорт, банки, выступают владельцами крупнейших фирм. Страхование выходит за пределы национальных границ, широко практикуется вывоз капитала страховых организаций, обостряется конкуренция на страховых рынках. Но монополизация страхового бизнеса не исключает наличия большого числа страховых компаний: по данным 1989 года на страховых рынках мира действует свыше 15 тысяч страховых компаний различных форм организации.

Система видов и форм страхования постоянно дифференцируется в связи с тем, что характер страховых рисков обуславливается уже не только природными явлениями, сколько развитием экономики стран мира. Страховые компании, в целях привлечения все большего числа страхователей, модернизируют традиционные виды страхования и вводят новые. Содержание страхования все больше определяется политическими рисками, внутренними экономическими циклами, инфляцией и колебаниями валютных курсов; возникло страхование атомных и космических рисков, загрязнения окружающей среды, персональных компьютеров и программного обеспечения. Возникают совершенно новые виды страхования — страхование от вымогательств, от профессиональных ошибок врачей, адвокатов, аудиторов, от возможности заражения СПИДом, от обвинения писателей в плагиате. Одновременно развиваются и традиционные виды страхования: морские, авиационные, имущества от огня и других опасностей, средств автотранспорта, риска неплатежа, жизни.

Особенно активно продолжает развиваться перестрахование. Перестрахование является необходимым условием обеспечения финансовой устойчивости страховых операций и нормальной деятельности любого страхового общества вне зависимости от размера его капитала, запасных фондов и других активов. Суть перестрахования — в передаче на согласованных условиях части ответственности по принятым страховщиком на страхование рискам другим страховщикам с целью создания сбалансированного портфеля страхований, обеспечения устойчивости и рентабельности страхо-

24.10.92 г.

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Прощай, молоткастый, серпастый

ПАСПОРТА У ГРАЖДАНИНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НЕ БУДЕТ, ЕГО ЗАМЕНЯТ

МОСКВА. (Парламентский корр. ИТАР — ТАСС Г. ВИНИЦКАЯ). Россия предполагает полностью отказаться от паспортной системы. Действующие сейчас на ее территории паспорта СССР будут заменяться удостоверениями личности гражданина РФ.

Сообщив об этом корреспонденту ИТАР — ТАСС, председатель подкомитета Комитета по правам человека Верховного Совета России Михаил Арутюнов рассказал, что рабочая комиссия парламента завершила разработку трех законопроектов с целью скорейшей реа-

лизации Закона «О гражданстве Российской Федерации». На днях она передаст их в Президиум ВС.

Нововведение связано с тем, продолжил депутат, что изготовить удостоверение возможно значительно быстрее, чем паспорт. Мы планируем ввести этот документ уже в начале 1994 года, а на производство новых паспортов уйдет 5—7 лет.

В удостоверении из пластика, приблизительная себестоимость которого оценивается в 100 рублей, будут отсутствовать изображение Государственного герба, отметки о национальности, семейном положении, судимости, алиментах, будет

зависимых, конкурирующих между собой страховых организаций.

В настоящее время стержнем системы в области внутреннего страхования являются Росгосстрах, в области внешнего страхования — Ингосстрах.

Однако следует отметить, что в последнее время, несмотря на мощность своих структур, Росгосстраху и Росингосстраху все сложнее сохранить свое монопольное положение. Так на 13 июня текущего года уже были зарегистрированы 762 страховые компании. 271 из них (СО «ОСТИН» в том числе) были выданы лицензии на различные виды страховой деятельности.

Страховой рынок сегодня регулирует всего три нормативных акта: временное положение о лицензировании страховых компаний, Закон о налогообложении страховой деятельности, Закон о медицинском страховании.

Контроль за страховыми рынком возложен на Государственный страховой надзор РФ, который функционирует с 10 февраля 1992 г. По расчетам ученых, сегодня страховой рынок России охватывает лишь 10-12 процентов страхового пространства.

По специфике своей деятельности страховые организации можно разделить на страховые организации, занимающиеся всеми видами страхования и перестрахования, специализирующиеся только на отдельных видах страхования и перестраховании.

К первым можно отнести Росгосстрах, Росингосстрах, АСКО и др. Их мощные разветвленные системы позволяют охватить все виды страхования. Перестраховочные компании занимаются тем, что принимают часть риска от страховой компании и распределяют его по страховым компаниям, имеющим свободный лимит средств на страховое покрытие.

Страховое общество «ОСТИН» можно отнести к третьему виду страховых организаций.

Страховое общество «ОСТИН» занимается страхованием только юридических лиц, их имущества, грузов, здоровья и жизней работников, коммерческих операций. В силу специфики своей деятельности приходится принимать риски крупные, очень крупные и опасные. Хорошо отложенная система обеспечения рисков, широкие связи со многими страховыми компаниями России в перестраховании, высокий уровень выплат обеспечили СО «ОСТИН» большое доверие клиентов.

За два года, с 1990 по 1992 год, уставной капитал вырос с 33 тысяч до 49,5 миллиона рублей. Причем стоит обратить внимание, что он формировался до резкого скачка инфляции 1992 г.

В нашем регионе «ОСТИН» — первое негосударственное страховое общество и в силу своей специфики ему доступны решения таких вопросов, которые не решают государственные страховые органы нашего региона.

Недавно прошедшие пожары в п. Тарко-Сале сразу поставили многих людей в затруднительное положение. Речь идет не только о жителях горевших домов. Их горе и проблемы понятны каждому. Но теперь им надо дать жилье, окказать материальную помощь. А для этого нужны огромные средства в наше время. Так ущерб районной больницы от пожара в новом двухэтажном здании, ориентировочно, обойдется в 2 миллиона рублей. Каждый шестнадцатиквартирный дом — 100 миллионов рублей. Где сейчас добыть деньги на ремонт и строительство? Вряд ли, как прежде, удастся вытребовать у государства. Государству самому сейчас трудно.

За рубежом все решается страхованием

ем. Государство помогает только в катастрофических случаях. Так же можно сделать и у нас, в стране и в других регионах так и делают. Страховые компании, аккумулируя у себя большие финансовые средства, являются главным источником финансирования ликвидации пожаров, аварий и др. Страховая компания оплатит лечение в больнице, выплатит дополнительно по больничному листу, компенсирует расходы на восстановление имущества. Причем, страховую сумму назначает страхователь и она может соответствовать рыночной стоимости на момент заключения договора страхования и быть даже выше, с учетом роста инфляции в период действия договора.

Если договор заключается на срок менее года, ставки страховых платежей уменьшаются или по окончанию срока договора, если не было страховых случаев, выплачивается бонус — возвращается часть страховой премии (до 50 процентов и более).

Возможности коммерческих видов страхования значительно расширяют возможности коммерсантов. Вряд ли кто-то до сих пор страховал риск неисполнения обязательств по поставке товаров или коммерческий риск субъектов сделок о посредничестве. Договоры страхования стабильности коллектива и стабильности производства обеспечивают коммерсантам стабильную платежеспособность. Круг услуг страхования настолько широк и разнообразен, что перечислить их просто невозможно.

В отличие от государственных страховых структур, ставки страховых платежей можно говорить применительно к каждому конкретному случаю. Диапазон страховых платежей в пределах 0,1—15 процентов от страховой суммы. Причем в диапазоне 5-15 процентов страхуется особо ценное имущество, особенно опасные и длительные риски. Если страхователь пожелает застраховаться сразу по нескольким видам страхования, принимаются минимально возможные ставки и суммарная ставка, как правило, не выходит за пределы 15 процентов. Финансовые средства страховой компании могут вкладываться в развитие экономики региона, могут служить источником кредитов и инвестиций.

До сих пор предпринимателям мало знакома такая форма работы как плановое страхование деятельности предприятия. Она заключается в том, что страховая компания, совместно с предпринимателем, исходя из программы развития предприятия, его специфики, его финансовых средств, разрабатывает комплекс страховых мероприятий, которые полностью защищают всю производственную и коммерческую деятельность предприятия. Такие предприятия и предприниматели всегда надежные партнеры, их экономические возможности имеют стабильную тенденцию к росту, у них не может быть форсажерных ситуаций, способных разрушить производство, по дурить их финансовую устойчивость. К тому же такая комплексная программа обойдется значительно дешевле отдельных видов страхования. Страховые выплаты можно распланировать во времени. Такой предприниматель имеет и более широкие возможности в получении кредитов и инвестиций. Он стабилен, значит надежен, значит, степень риска при работе с ним меньше.

Клиентам работать с негосударственными страховыми компаниями легче и выгоднее в силу их большей гибкости, чуткому реагированию на изменения рынка, умению учитывать особенности региона, в котором они работают.

С. БУСЬКО, спец. корр. «СЛ», директор Западно-Сибирского филиала страхового общества «ОСТИН».

указанный адрес основного места проживания. Согласно проекту Закона «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» прописку в существующем сейчас виде предлагается отменить. Прибывший в какой-либо населенный пункт гражданин должен будет только зарегистрироваться, к примеру, в домоуправлении, гостинице или санатории. Речь не идет об отдельных районах, посещение которых будет ограничено специальным постановлением ВС.

Один из готовящихся законопроектов предусматривает, что прибывающие в Россию на временное жительство иностранцы получат временное удостоверение личности, стоимость которого будет определяться сроком пребывания. Мы пока еще не установили сумму, но в не-

которых странах она составляет 150 долларов в год, сказал депутат.

До введения удостоверения личности, по желанию граждан РФ, на первую внутреннюю страницу обложки действующего паспорта СССР будет вклейваться вкладыш с отметкой о гражданстве РФ. Гознак уже приступил к печатанию вкладышей, к концу года планируется выпустить около 10 млн. экземпляров.

Выездным документом останется паспорт — общегражданский (за определенную плату — приблизительно в 50 долларов для тех, кто может оплатить в валюте, или в 10 тысяч рублей), служебный и дипломатический. Новые загранпаспорта предполагается ввести, как только решится вопрос о Российском гербе. За рубежом закуплено оборудование, и Гознак готов печатать эти документы.

ДЕНЬ ГЕОЛОГОВ

ВОПРЕКИ ТРУДНОСТАМ

Серьезные трудности выпали в нынешнем году на долю объединения «Уренгойнефтегеология». Намерение правительства значительно ограничить размеы финансирования геологической отрасли застало коллектив врасплох. В качестве защитной меры, чтобы сократить расходы, он вынужден был пойти на структурную реорганизацию части подразделений. В ходе ее были ликвидированы Уренгойская и Верхнепурковская экспедиции, а на их базе создано управление глубокого разведочного бурения. Значительным корректировкам подверглись и производственные планы. Вместо первоначально намеченных к бурению 98700 погонных метров объединение, огибающееся силами в течение года пробурит лишь 61 тысячу метров.

— Объемы во втором полугодии распределены следующим образом, — рассказывает главный геолог Ю. Пятницкий. — 8100 метров запланировано пробурить на Самбургском месторождении, 1900 — на Северо-Пурковском, 1800 — на Яро-Яхинском и триста метров на Восточно-Уренгойском. Но основная работа предстоит на Уренгойском месторождении, где на десяти скважинах на-

мечено пройти 19550 метров. Наметившаяся было неувязка с выделением денежных средств привела к заметному снижению основных показателей в плане прироста природных запасов. Вместо 15 миллионов тонн нефти, 35 — конденсата и 200 миллиардов кубометров газа, объединение планирует теперь прирастить соответственно только 9, 25 и 150.

Уменьшился и численный состав рабочих. После того, как в мае встал вопрос о консервации на неопределенное время геологических изысканий, количество буровых бригад сократилось с девятнадцати до одиннадцати. Теперь же, когда денежные средства выделили, объединение вновь встало перед необходимостью набора людей. Так рассчитываются на местах за непродуманные и непоследовательные решения, принимаемые в верхних эшелонах руководства.

И все же несмотря на возникшие в работе сбои, вызванные объективными причинами, геологи твердо намерены выполнить производственную программу года.

А. ЕЛИЗАРОВ.

К сведению налогоплательщиков

Доходы граждан, полученные от выполнения работ и другой деятельности, осуществленных после 1 января 1992 года, на территории РСФСР подлежат наложению подоходного налогом по Закону РСФСР от 7 декабря 1991 года о подоходном налоге с физических лиц».

Размер облагаемого совокупного дохода, полученного в календарном году

до 200000 руб.
от 200001 до 400000 руб.
от 400001 до 600000 руб.
от 600001 и выше

Сумма налога

12 проц с сумм облагаемого дохода 24000 руб. + 20 проц суммы, превышающей 200000 руб.
64000 руб. + 30 проц суммы, превышающей 400000 руб.
124000 руб. + 40 проц суммы, превышающей 600000 руб.

Эти ставки применяются к совокупному доходу 1992 года. Новым Законом впервые предусмотрено, что граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянное место жительства в Российской Федерации, обязаны подавать декларацию в налоговый орган по месту своего жительства или месту осуществления какой-либо деятельности, о совокупном годовом доходе, полученном в календарном году на территории Российской Федерации и за пределами Российской Федерации, как в денежной так и в натуральной форме. Подача декларации осуществляется до 1 апреля 1993 г.

Государственная налоговая инспекция обращает Ваше внимание на то, что граждане, которые в течение года получали заработки только по месту основной работы, освобождены от подачи декларации о совокупном годовом доходе.

С подробным порядком заполнения декларации о совокупном доходе Вам необходимо ознакомиться в Госналогинспекции по месту жительства или осуществления деятельности.

Уважаемые налогоплательщики! Представление деклараций о доходах является Вашей первой обязанностью. За непредоставление декларации, несвоевременное ее представление, либо за включение в декларацию недостоверных данных, а также за скрытие доходов от налогообложения налоговые органы обязаны к Вам по Закону применять административные и финансовые санкции (взыскание всей суммы скрытого дохода и штрафа в размере той же суммы).

Государственная налоговая инспекция выражает надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество с налогоплательщиками.

Наш адрес: п. Тарко-Сале ул. Авиаторов, 6а. Телефон: 2-23-98.

Парapsихолог приглашает

Желающих поправить свое здоровье — избавиться от астмы, аллергии, болезней крови и позвоночника, тромбофлебита и других заболеваний, приглашает на лечебные сеансы и сеансы гипноза парapsихолог и гипнотизер из г. Орла Альберт Солодкий. В течение две недели, начиная с 23 октября в ДК «Юбилейный» страдающие вышеупомянутыми болезнями смогут пройти индивидуальное лечение, а все желающие посмотреть психологические опыты с участием зрителей смогут попасть на концерты экстрасенса и принять в них участие.

Цена входного билета на сеансы гипноза и групповые лечебные сеансы — 50 рублей. Индивидуальное лечение — 200 рублей.

Л. БАТАЕВА.

Помогли в горе

Очень тяжело в одиночку справиться с бедой. Вот и меня постигло горе, умер муж Юрий Владимирович. Однаждать лет проработал он на Севере.

Не оставили люди добрые, помогли и делом, и словом. Администрация ПГЭ, где он работал, и коллектива детсада «Буратино» полностью взяли на себя организацию похорон. Спасибо всем.

З. ЧЕСЛАВСКАЯ,
помощник воспитателя детсада «Буратино».

Поправка

В статье «Оперативный анализ социально-экономической ситуации в районе по итогам работы за 8 месяцев 1992 года», опубликованной в № 24 от 23 сентября 1992 года в связи с опечаткой допущена неточность.

Абзац «Самая высокая заработная плата в строительстве в тресте «Пурнефтестстрой» 35222 рубля в месяц» следует читать «Самая высокая заработная плата в строительстве в тресте «Пурнефтестстрой» 35222 рубля в месяц».

ХОТИТЕ, ВЕРЬТЕ...

Звезды предсказывают

ОВЕН (21. 03 — 20. 04)

24-25 Возможны разногласия с друзьями, деловыми или брачными партнерами из-за денежных проблем и непредсказуемой смены настроения.

26-27 Благоприятные дни для жилищных или хозяйственных дел, особенно для тех, кто собирается обменивать квартиру, приобретать недвижимость или делать ремонт.

28-29 Благоприятные дни для тех, чьи планы входят контакты с иностранцами, а также для туристического бизнеса. Прекрасное время для свиданий и развлекательных поездок.

30-31 Возможны конфликты на работе, особенно с начальством. Деловые на чинания Овна ждет неудача. Все важное лучше отложить на потом.

ТЕЛЕЦ (21. 04 — 21. 05)

24-25 Неблагоприятные дни для здоровья. Стечение негативных обстоятельств может привести к недоразумениям в отношениях с коллегами.

26-27 Вероятно расширение контактов, особенно в деловой сфере. Продуктивен поиск партнеров, расширения формы сотрудничества, подписание сделок и договоров. Гармония в любви и браке усилив оптимизм и счастливый настрой Тельца. Он удачлив во всем.

БЛИЗНЕЦЫ (22. 05 — 21. 06)

24-25 Эмоциональная неустойчивость негативно скажется на отношениях с близкими. Неудачный период для любовых и романтических свиданий, развлекательных поездок, контактов с друзьями и детьми.

26-27 Близнец будет очень деятелен, тактичен, предприимчив и целеустремлен, что принесет ему успех в профессиональной деятельности. В плане здоровья дни весьма проблематичны, поэтому не стоит перегружаться.

28-29 Гармония в браке и любви. Возможны полезные деловые контакты, знакомства, переговоры.

30-31 Крайне неудачные дни для дел, связанных с капиталовложениями, землей, недвижимостью, банковскими операциями. Возможны проблемы со здоровьем.

РАК (22. 06 — 22. 07)

24-25 Вероятны внезапные поломки бытовой утвари, что заставит Рака заняться хозяйственными проблемами.

26-27 Это прекрасное время для любви и брака. Рак нежен и в то же время активен. Удачна будет реализация коммерческих и финансовых планов.

28-29 Хороший период для поиска поддержки у начальства, родителей и влиятельных лиц.

30-31 Возможны травмы и несчастные случаи. Раздражительность и эмоциональная несдержанность могут разрушить дружеские отношения. Дни неудач во всех отношениях.

ЛЕВ (23. 07 — 23. 08)

24-25 Период неблагоприятный для коротких путешествий и командировок, а также для сделок и переговоров.

26-29 Удача будет сопутствовать Льву в любом его начинании, что принесет ему хорошее настроение и внутреннюю удовлетворенность.

30-31 Возможны простудные заболевания, несчастные случаи. Крайняя раздражительность будет причиной конфликтов.

ДЕВА (24. 08 — 23. 09)

24-25 Деньги и их приобретение — основная тема дня. Не стоит впутываться в необычные, рискованные предприятия, а также уповать на помощь друзей — это приведет к потерям.

26-27 Дни благоприятны для командировок, учебы, торговли, интеллектуальной и посреднической деятельности.

28-29 Девы будут в хорошем состоянии. Домашние хозяйственные заботы и отдых в кругу семьи гармонизируют эмоциональное состояние Дев.

30-31 Возможны конфликты, отчуждение в любви. Дети также могут стать источником раздражения и расстройства. Девам надо быть особенно терпимыми. В делах следует избегать риска.

ВЕСЫ (24. 09 — 23. 10)

24-25 Возможна небольшая недомогание, слабость, перепады давления. 24 октября возрастает опасность несчастного случая. В остальном — дни благополучны. Эмоции стабильны, желания реализуются.

26-27 Очень удачные дни для реализации различных финансовых планов.

28-29 Прекрасное время для любовных свиданий, развлекательных поездок и путешествий, интеллектуальной деятельности.

30-31 Возможны несчастные случаи, травмы в быту. Атмосфера возбуждения и дисгармонии в семье будет особенно влиять на эмоциональный настрой Весов, вызывая раздражение.

СКОРПИОН (24. 10 — 22. 11)

24-25 Появится желание увидеть от служебных и домашних обязанностей. Проблемой может стать непрактичность в денежных и имущественных делах. Берегитесь обмана, непорядочности!

26-27 Настроение поднимется, эмоции стабилизируются. Усилятся воображение, интуиция, польза от любой деятельности.

28-29 Влиятельные женщины могут играть важную роль в бизнесе Скорпиона. Наиболее результативна деятельность, связанная с продуктами питания, предметами домашнего обихода, услугами.

30-31 Возможны неприятности и несчастные случаи в поездках.

СТРЕЛЕЦ (23. 11 — 21. 12)

24-25 Дружеские контакты принесут горючие и разочарование. Друзья могут втянуть Стрельца в предприятие, которое не имеет перспектив.

26-27 Настроение поднимется, эмоции стабилизируются. Усилятся воображение, интуиция, польза от любой деятельности.

28-29 Стрелец удачлив в делах, где ему предоставляется полная свобода действий. Вероятны повышенная эмоциональность, склонность к сопереживанию, желание оказать помощь тем, кто в ней нуждается.

КОЗЕРОГ (22. 12 — 20. 01)

24-25 На эти дни не стоит назначать поездки и командировки. Дружеские контакты принесут больше проблем, чем пользы.

26-27 Стрелец удачлив в делах, где задействованы интроверты. Они будут хорошиками компаньонами в отдыхе и развлечениях, а также смогут оказать помощь в деловых и финансовых вопросах.

28-29 Прекрасное время для творчества и созидания. В любви Козерог романтичен, загадочен, мистичен — это притягивает противоположный пол. Но для внутреннего комфорта Козерогу не обходятся тишина и покой.

30-31 Раздражительность по пустякам характерна в этот период. Вероятны столкновения в семье. Берегитесь травматизма, несчастных случаев, простудных и воспалительных заболеваний.

ВОДОЛЕЙ (21. 01 — 18. 02)

24-25 Дни благоприятны для глубинных исследований в области религии, психологии, идеологии, философии. С другой стороны, вопросы мировоззрения и жизненных убеждений могут стать причиной разногласий в дружеских и родственных контактах. Наилучшей будет позиция уважения к чужим взглядам.

26-27 Девиз этих дней — активность и действие, иначе можно упустить перспективные возможности. Споры или переговоры абсолютно бесполезны — вы не приедете к общему знаменателю.

28-29 Дни благоприятны для приятного времяпрепровождения в кругу друзей, возлюбленных или семьи, для отдыха и развлечений, а также для обдумывания планов на будущее.

30-31 Период крайне неблагоприятный. Невезение сопутствует Водолею во всем. Отсюда хандра, плохое настроение, пассивность. Остерегайтесь несчастных случаев.

РЫБЫ (19. 02 — 20. 03)

24-25 Легкомысленное, неразумное отношение к деньгам, особенно к чужим, может привести к неприятностям. Сдер живайтесь себя, держитесь в рамках своих финансовых возможностей.

26-27 Небольшое путешествие может принести не только удовольствие, но и деловую пользу, а также даст возможность избежать семейных конфликтов, которые вероятны в эти дни.

28-29 Обаяние и дружеское расположение к людям будут притягивать к Рыбам окружающих, особенно противоположный пол. Успешен будет поиск поддержки у влиятельных лиц, особенно у женщин.

30-31 Друзья или малознакомые люди могут втянуть Рыб в авантюрные предприятия, которые приведут к потерям.

24. 10. 92 г.

**РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛА»—
СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»**

С ПОМОЩЬЮ РОССИЙСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ИНТЕРПОЛА В ЭТОМ ГОДУ РАСКРЫТО ПОЧТИ 800 ПРЕСТУПЛЕНИЙ

МОСКВА. (РИА). ЗА 9 месяцев текущего года Национальное центральное бюро Интерпола в России (НЦБ) оказалось практическое содействие правоохранительным органам Российской Федерации и других стран в раскрытии и расследовании 797 преступлений. Речь идет в основном о таких преступлениях, как убийства, кражи автотранспорта и культурных ценностей, фальшивомонетничество и подделка ценных бумаг и документов. Об этом сообщил 6 октября на брифинге в МВД РФ начальник российского отделения Интерпола Василий Игнатов. Он также рассказал, что с использованием возможностей НЦБ, которое представляет собой мощную информационную систему, установлено 52 преступника, почти 100 пропавших без вести лиц, идентифицировано 52 неизвестных трупа.

По данным Василия Игнатова, НЦБ Интерпола в России имеет сегодня оперативные связи с 70 из 158 государственных членов Интерпола. Ежемесячно через НЦБ проходит около тысячи информационных сообщений о различных преступлениях.

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР РОССИИ
О ПРЕСТУПНОСТИ**

МОСКВА. (РИА). Количество зарегистрированных на 1 сентября в России преступлений превысило 1,7 млн и увеличилось на 28,7 проц по сравнению с прошлым годом. Каждое седьмое из них — тяжкое. Эти данные приводятся в распространенной в ВС РФ информационной записке Генерального прокурора республики Валентина Степанкова.

Органы внутренних дел продолжают укрывать преступления. В первом полугодии выявлено более 18 тыс подобных случаев. В центре преступных махинаций все чаще оказываются работники банков, налоговых инспекций, других контролирующих органов. В настоящее время, отмечается в документе, расследуется более 40 подобных уголовных дел.

**УРОВЕНЬ РАДИОАКТИВНОСТИ В
КАРСКОМ МОРЕ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ОПАСНОСТИ, ПОКАЗЫВАЮТ ИС-
СЛЕДОВАНИЯ НОРВЕЖСКИХ И
РОССИЙСКИХ УЧЕНЫХ**

МУРМАНСК. (РИА). Уровень радиоактивного загрязнения Карского моря не опасен. По сравнению с 1982 годом уровень его загрязненности цезием-137 даже снизился. К такому заключению пришли участники российско-норвежской экспедиции по изучению современных уровней радиоактивного загрязнения Баренцева и Карского морей.

По мнению участника экспедиции главного радиолога Северного флота полковника медицинской службы Николая Курганова, снижение содержания цезия-137 в водах Карского моря связано с тем, что ряд заводов по переработке ядерного топлива в Великобритании и Франции уменьшили сбросы радиоактивных отходов. Ранее российские учёные

доказали, что южная ветвь течения Гольфстрим, омывающего Скандинавию, играет основную роль в переносе радиоактивных отходов британского завода «Селлафилд».

Окончательные итоги работы первой совместной экспедиции будут подведены в Осло в 1993 году.

ВАСИЛИЙ СТАРОДУБЦЕВ: ГОРБАЧЕВ ВСЕГДА БЫЛ НЕОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

НОВОМОСКОВСК, ТУЛЬСКАЯ ОБЛ. (РИА). «У меня сложилось впечатление, что Горбачев — это неизбывательный, но мешающий на всеобщем обожании партийно-комсомольский работник до мозга костей. Если какая-то идея заводила Горбачева, переубедить его никакими аргументами было невозможно. Такое мнение у меня сложилось в результате неоднократных и тяжелейших — как публичных, так и с глазу на глаз — споров с бывшим генеральным секретарем ЦК КПСС». Об этом рассказал корреспондент РИА бывший член ГКЧП Василий Стародубцев, комментируя отказ Горбачева явиться в Конституционный суд России.

«Горбачев либо не понимал, что делает, либо играл роль его безумное упрямство», — отметил Стародубцев. — Я никогда плохо не говорил о КПСС, но ее функционеры, вплоть до генсека, жили совершенно оторванными от реальной жизни представлениями. Именно эти люди и наломали дров, а не те миллионы простых коммунистов, которые сейчас страдают, как и миллионы других россиян». «Герострат по сравнению с Горбачевым просто школьник», — заключил Василий Стародубцев.

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРОКУРОР РОССИИ
О СОСТОЯНИИ ЗАКОННОСТИ В СФЕРЕ
ПРИВАТИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЖИЛИЩНОГО ФОНДА**

МОСКВА. (РИА). «Материалы прокурорского надзора свидетельствуют о многочисленных нарушениях законодательства о приватизации жилья, государственных и муниципальных предприятий», — говорится в записке Генерального прокурора России Валентина Степанкова, представленной в ВС РФ. За 6 месяцев этого года выручка от приватизации составила 5 проц общего объема ожидаемых поступлений в бюджет.

Документ констатирует нарушения за конов, разграничающих разные формы собственности. Несмотря на то что полномочия по распоряжению государственным имуществом, делегированные министерствам и ведомствам, отменены, ими, в обход Госкомимущества, нередко принимались распорядительные решения. Главы городских и районных администраций выступали учредителями хозяйственных субъектов, создавая для своих компаний наиболее благоприятные условия деятельности. Часть государственной собственности оказалась переданной в коммерческие структуры до начала регулируемой законом приватизации, отмечается в записке Генерального прокурора РФ.

**РАСПИСАНИЕ
движения самолетов и вертолетов из Тарко-Сале**

№ пп.	№ рейса	маршрут следования	тип вс	дни вылета	время вылета из Т-Сале	время прибытия в а-п назн.	время вылета из а-п назн.	время прибытия в Т-Сале
1	867-868	Т-Сале — Уренгой	Т-Сале АН-2	1, 3, 5,	7-30	8-30	9-30	10-30
2	879-880	Т-Сале — Самбург	Т-Сале АН-2 МИ-8	2, 19 числа месяца	7-30	8-50	10-00	11-20
3	873-874	Т-Сале — Халысовой	Т-Сале АН-2 МИ-8	12, 26 числа месяца	7-30	8-35	9-40	10-45

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,

п. Тарко-Сале, улица

Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

СПОРТ**Спартакиада школьников**

В первое воскресенье октября соревнование по легкоатлетическому кроссу открылось районная спартакиада школ Пуревского РОНО. Программа спартакиады включала четыре вида спорта: волейбол (команды девушек и юношей), настольный теннис, лыжные гонки (смешанные команды) и легкоатлетический кросс.

В кроссе приняло участие 10 команд от 8 школ района. Соревнование проводилось на 2-х дистанциях — 500 метров — девушки и 1000 метров — юноши. Участники были разделены на две возрастные группы.

Хорошую кроссовую подготовку пока зали ученики Губкинской СШ № 6 — Краснобаева Таня, Халиуллина Элла. Ставский Юрий, Захарченко Денис. Их команда с большим отрывом заняла первое место. На втором месте команда Таркосалинской СШ № 1, на третьем — Таркосалинская СШ № 2.

Победителями на дистанциях в своих группах стали: Краснобаева Таня, Ай-

васедо Ирина (Таркосалинская СШ-интернат), Маслов Алеша, (Таркосалинская СШ № 2), Ставский Юрий (Губкинская СШ № 6).

Более 15 участников кросса выполнили нормативы спортивных разрядов.

Все победители и призеры соревнований были награждены грамотами и ценными подарками Пуревского РОНО.

Следующий вид спорта спартакиады, волейбол, пройдет в конце декабря, а лыжные гонки и настольный теннис будут проведены в весенние каникулы (19-21 марта 1993 г.) в п. Тарко-Сале.

С 23 по 25 октября 1992 г. в п. Тарко-Сале будут проведены соревнования среди школьных команд по шашкам на призы клуба «Белая ладья». Состав команды: 4 мальчика и одна девочка — учащиеся 4-8 классов.

Ждем команды в п. Тарко-Сале. Пожелаем командам и участникам хорошей подготовки и успешного выступления в соревнованиях.

В. КУЗНЕЦОВ,

судья соревнований.

ном и растительном мире, конкурс стихов, представление кукольного театра.

Будут подведены итоги и конкурса «Природа и фантазия».

Решено, что победители конкурсов станут в ближайшее время участниками игры «Поле чудес».

А. ВИКТОРОВА.

**Срочно менять частный кирпичный дом
в Полтавской области, в 30 км. от
Кременчуга на автомобиль марки
ГАЗ-2410, ВАЗ-2163, 09, Москвич-2141,
год выпуска не позднее 1990. Возможна
продажа по договоренности. По интересу-
ющим вопросам обращаться:
ул. Сеноманская 13-4. Тел. раб. 2-14-21,
дом. 2-24-08.**

**Меняю однокомнатную квартиру в
п. Тарко-Сале на равноценную или
улучшенную (с доплатой) в г. Грозный
или г. Гудермесе.
Обращаться по телефону: 2-22-15
после 18.00.**

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 1389

* Тираж — 1655

* Пуревская типография
Тюменского упроплитографиздата

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Редактор Георгий Мерзносов